

# 年产百万吨冷轧钢项目建设正酣

## 预计8月末试生产,引进的生产集成技术属国内首创

■王天航 本报记者 罗彦坤

夏日冰城,项目建设热火朝天。巴彦工业园区110万吨冷轧钢项目建设正酣,施工现场机声隆隆、焊花四溅,冷轧设备在进行最后安装调试,预计8月末进入试生产阶段。

项目负责人白晓东告诉记者,黑龙江赤鑫机械装备制造有限公司年产110万吨金属深加工项目是国内同类企业中规模最大的新材料生产项目。项目分两期建设,一期总投资3.85亿元,占地面积9.9万平方米,建有高延性冷轧带肋钢筋生产线10条、母材生产线1条、装备生产线1条,年产冷轧钢100万吨。经过3年多的筹备和建设,目前已完成投资3.5亿元。项目达产后,预计年销售40亿元,带动300人就业。

巴彦冷轧钢项目一期产品为高延性冷轧带肋钢筋,项目引进的生产集成技术属国内首创。其中,单线冷轧速度达到国际领先水平,生产工艺采用国际领先的节能电措施,生产线全部实现数字智能化生产。所生产的CRB600H金属线材,主要用于工业生产、高铁轨枕、轨道板、混凝土桥桩、桥面铺装、机场等建筑领域。

“根据专家测定,提高强度后的冷轧钢,变形性能得到极大增强,对于建筑物抗震等

级提升帮助很大。”白晓东说,CRB600H金属线材在性能指标、节能环保、生产成本、销售价格等方面均优于传统线材。随着建筑业供给侧改革的推进以及建筑行业绿色化、节能降耗的不断深入,该材料市场份额逐步扩大,替代传统材料的比例不断攀高,尤其在重点示范性工程中的应用尤为广泛,产品有着良好的市场前景。

巴彦冷轧钢项目一期建成后,每年可节约钢材用量28.5万吨,节约标准煤14万吨,减少二氧化碳排放3.2万吨。白晓东表示,项目二期计划投资9000万元,新增用地3万平方米,拟建设年产钢筋网10万吨、年产石墨电加热板100万片的生产线,达产后可实现年销售4.5亿元。



项目施工现场。



工作人员调试机器设备。

## 项目建设 进行时

## 中俄联袂演出 惊喜连连

### 《冰雪睡美人》让各地游客感受冰城夏都魅力



精彩演出现场。本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 封娇)7月8日晚,歌舞剧《冰雪睡美人》在哈尔滨歌剧院音乐厅的首演,让观众近距离感受到了中俄艺术融合的魅力。观众纷纷表示,这部剧惊喜多多,希望全国各地的游客来到哈尔滨,感受冰城夏都的魅力。

来自内蒙古包头的游客邵梦瑶表示,《冰雪睡美人》在传统《睡美人》童话故事基础上进行了改编和创新,把男主角变成了中国少年,充分体现中俄友好往来的特点。“中国少年为了心爱的俄罗斯姑娘与女巫对抗,经历了很多磨难,也经受了

很多诱惑,体现了爱情的力量。”邵梦瑶还注意到剧中有许多创新情节,比如增加了男主角与女巫战斗的场景。“在少年成功唤醒睡美人、打败女巫之后,整个国家呈现出欣欣向荣的局面,令这个传统故事更加丰满。”她说。

对于互动环节,邵梦瑶说,演出过程中穿插魔术表演等,让大家在观看歌舞剧的同时增添了许多乐趣。

市民杨岚表示,演出让她感受到了中俄友谊源远流长,希望更多游客来哈尔滨,感受冰城夏都的魅力。

## 芭蕾经典再现 舞姿翩翩

### “齐舞中俄·芭蕾华章”中俄地方文化艺术季展演精彩上演



舞姿灵动的芭蕾舞演员。

本报讯(记者 封娇)7月5日、6日晚,“齐舞中俄·芭蕾华章”第二届中俄地方文化艺术季展演在哈尔滨大剧院精彩上演。哈尔滨芭蕾舞团以文化架桥梁,以艺术做纽带,带领广大市民游客深入体验中俄文化,感受中俄艺术的完美交融。

伴随着悠扬的乐曲,经典芭蕾舞剧《天鹅湖》将观众带到一个梦幻的世界。翩翩起舞的演员中,有近20名来自广州市艺术学校的学生,与哈尔滨芭蕾舞团的演员们同台献艺。白天鹅的优雅,四小天鹅的活泼……每一个抬手,每一

次转身,都细腻、精准地诠释了音乐中的情感;而中型交响芭蕾《苏格兰交响曲》,又仿佛将观众带到苏格兰的广袤原野,感受着扑面而来的清新诗意与真挚情感。独特的民族风情和深邃自然的情感表达,赢得热烈掌声。

广州市艺术学校师生为此次演出注入了新鲜血液,芭蕾《心潮》见证了学生们努力的成果,精心打磨、力求完美,用舞蹈传递出热情和青春之力。观众如潮般的掌声是对这些年轻舞者最大的认可和鼓励。



## “进”可赏繁华喧闹 “退”可享宁静逍遥

### 啤酒节露营生态区成夏日“微度假”好去处

■本报记者 陈悦

蓝天白云之下,如茵绿草之上,支起帐篷,呼唤朋友……近日,市民游客又发现一个宝藏地点——冰雪大世界露营生态区。哈尔滨国际啤酒节开幕后人气暴涨,更有不少游客加入露营的队伍。这里可以喝啤酒、享美食、看表演……逐渐成为夏季里“微度假”的热门营地。

### 啤酒节也能“闹中取静”

哈尔滨国际啤酒节生态露营区人气爆棚,一顶顶帐篷散落在草坪各处,摆上一张桌子、一对椅子,放好啤酒、小龙虾、烤肉、水果等美食饮品,在暖色灯光的烘

托下,氛围感十足。夜间,在露营区能听见远处“梦想大舞台”传来的音乐声。这是园区中为数不多的安静地,“进”可享受啤酒节的热闹,“退”可回到帐篷中宁静逍遥。

“露营不仅是吃吃喝喝,更是一种无拘束的享受。”市民赵女士说,相比于外出远行旅游,她更喜欢在家门口露营。“挂一盏小灯,把帐篷装扮一番,和朋友一起享受生活,放空自己。”

“露营帐篷预订火爆,尤其是周末。啤酒节开幕,预订过夜帐篷和房车的人非常多,当天24台房车仅剩1台,大家都想趁双休日好好放松一下。”据工作人员介绍,生态露营区提供5种帐篷或房车,包括299元不过夜双人帐篷、599元一晚的春日

帐篷、999元一晚的露营房车、1299元一晚的星空房车、1499元一晚的观星太空舱。春日帐篷面积35平方米,内含床、桌椅、用电设备、驱蚊灯等基础设备,成为预订人气最高的选项。适合家庭出游的999元房车紧随其后,房车内衣柜、沙发、电视、空调、冰箱等生活设施一应俱全。据介绍,不同的房型可满足情侣、家庭、银发等不同群体需求。

### 游客感受冰城清凉夏天

记者看到,露营区还专门设置了一块遮阳场地,供游客自带露营推车、板凳、折叠椅在此休息。“很喜欢这里的露营氛围,孩子可以在草坪上玩,大人在露营区喝酒聊天,很舒服。”游客赵先生表示,来这里

露营可以轻装上阵,因为啤酒节现场很热闹,露营过程中不会觉得枯燥,而且离家也近,带着小推车中午出来,晚上回去,不用长途奔波。

来自北京的王女士说:“来哈尔滨啤酒节现场,是我们提前就计划好到哈旅游的‘必玩一站’,我们第一次感受到啤酒节的热闹和冰雪大世界室内冰雕的震撼,在晚上还能露营,感受生活的美好。”

为了给游客提供有价值的露营出行参考,全面服务广大露营爱好者,主办方在微信公众号内上线了生态露营区购票通道和园区导览地图,进入后即可直观地了解露营地的基本情况、周边环境、设施配备、赠送餐食等信息,特别实用。

## 30家金融机构集聚 为民企引入金融活水

### 2024哈市“政、银、保、投、担、企”对接大会举行

本报讯(记者 王越)为缓解民营企业融资难问题,7月9日,市工商联联合市地方金融管理局共同召开“同心聚力谋发展 金融赋能谱新篇”——2024哈尔滨市“政、银、保、投、担、企”对接大会。市委常委、统战部部长孙永文,市政协副主席、工商联主席徐伟出席对接大会。

近年来,我市认真贯彻落实党中央和省委决策部署,把壮大民营经济作为我市加快振兴发展的重要支撑,陆续出台一系列助企发展政策措施,提振民营经济信心,促进民营经济高质量发展。本次大会,政、银、保、投、担、企六方

齐聚,目标一致,方向一致,共同助力民营经济发展,让更多的金融“活水”浇灌更多的民企之花。会上,市委金融办、人民银行黑龙江省分行等部门向参会的300多位民营企业负责人介绍了我市金融业有关情况、民营经济支持政策,并围绕信贷产品、财产保险、融资担保、股权投资为企业进行了详细解读。此外,300多家民营企业在对接大会设置的场外“金融集市”上,向30家金融机构展示的金融产品进行了咨询,双方在融资担保、金融产品细节、投融资业务办理流程等进行全面沟通。

## “冰城+”集中展示 “最美不动产登记人”

本报讯(记者 刘述波)不动产登记关乎千家万户,是一项服务经济社会发展、保障人民群众财产权利的重要基础性工作。为深入挖掘宣传哈市不动产登记人忠诚履职、心系人民、勇于担当、无私奉献的感人事迹,市不动产登记交易事务中心联合哈尔滨日报社开展“寻找冰城‘最美不动产登记人’”活动。即日起,在哈尔滨日报社“冰城+”客户端对候选“最美不动产登记人”进行集中展示,唱响以人民为中心主旋律,传递便民利企正能量,书写新时代不动产登记人的最美篇章。

近年来,为深入学习贯彻党的二十大精神,落实全国自然资源厅和不动产登记工作会议部署,以及省市进一步深化便民利企改革和优化营商环境,扎实开展不动产登记队伍作风建设,哈市出台了一系列加强登记队伍建设,推进人员融合,促进作风转变、提升服务效能的服务措施,努力锻造一支政治合格、业务过硬、作风优良、服务高效的登记“铁军”,切实服务好企业和群众。

为展示不动产登记人的良好形象,激励全市不动产登记人以更加饱满的热情和奋发有为的精神风貌投入到不动产登记工作,哈尔滨日报社在“冰城+”客户端开设“最美不动产登记人”风采展示系列报道,以展示他们的风采和先进事迹。

市民可扫描下方二维码下载安装“冰城+”客户端,在“冰城+”客户端首页幻灯片处点击“寻找冰城最美不动产登记人”专栏,即可进行浏览和查看。



## 中欧班列发运数量 二手车出口均创新高

### 龙江交投交出上半年向北开放“答卷”

本报讯(记者 刘希阳)发运中欧班列61列,同比增长510%;二手车出口7028台,是哈市2023年二手车出口清关数量的两倍以上……今年上半年,黑龙江交投集团交出向北开放“答卷”。交投集团将继续加快建设现代化基础设施体系,提升对内对外开放合作水平,构筑向北开放新高地。

在中欧班列方面,交投集团上半年完成中欧班列发运61列,与历史同期相比增加了510%,6月份班列达18列,最多时单日3列,创历史新高。中欧班列主要货物之一是二手车,作为哈市二手车出口企业之一,交投集团龙域联

公司上半年出口汽车7028台,超过2023年哈市二手车出口清关3198辆的两倍。在国际货运航线方面,交投集团哈尔滨—莫斯科货运航线开航一年以来,累计完成145次往返飞行,总飞行距离达170万公里,保障了4200吨货物的成功发运。货物涵盖电子产品、机械设备、轻工制品、汽车配件等,累计报关货值近12亿元人民币。通过对保障链条的系统性梳理优化,基本实现货物“当日抵哈,次日离港”。航班密度由开航之初的每周一班,逐渐加密至每周4班,旺季高峰频次达到每周6班。

## 出手“代办” 为企业解难题

### 南岗生态环境部门助企按期完成手续申报

本报讯(记者 李木双)为优化营商环境,南岗生态环境局在辖区内建立辐射系统专项热线群及时更新知识库,帮助辖区企业和群众解决问题。近日,为帮助停业企业及时办理相关手续,南岗生态环境局帮忙“代办”,解决企业面临的难题。

近日,南岗生态环境局接到辖区内企业求助,南岗区某动物医院哈西分院和某销售公司目前均处于停业状态。按规定,两家企业必须在7月1日之前,办理注销辐射安全许可证手续,不再开展辐射相关使用和销售业务。但由于相关负责人在外地,一直没能完成

相关手续办理,一旦逾期每家企业可能面临最高10万元的罚款。面对企业困难,南岗生态环境局工作人员决定帮忙“代办”。工作人员到达企业现场,出具核查意见,企业代表在外地进行资料上传,生态环境工作人员代企业去市民大厦办理注销手续。据悉,年初以来,南岗生态环境局先后线下两次召开283家核技术利用单位辐射安全工作部署培训会,帮助困难企业实现核查材料、环节、时限、跑动一次性帮办。目前,全部283家企业已经按期完成相关手续申报。

## 扮靓冰城景 我亦景中人

### 道里区开展城区环境大提升活动

小巷”创建行动,推行“公交式”垃圾收运模式,探索中央大街等重点区域环卫示范标杆建设新模式,创建“精品智慧公厕”,达到街路“十净十无”、庭院“七净六无四清”的标准,打造干净整洁、美丽宜居的城区环境。

### 扫除空中“蜘蛛网” 擦亮城市“天际线”

道里区市容市政服务中心组建了突击小队,配备专业高空工程作业车辆,重新梳理绑扎安顺街区域的空中线缆,并对废弃线

缆予以拆除。经过连续奋战,安字片区域空中线缆清理工作取得积极成效,共清理问题线缆1200余米。从4月份至今,道里区城管局共处理73个点位和路段中存在线缆不规范、线缆脱落、线体外露、电线裸露、空挂线下卧等各类问题线缆7365延长米,拆除、更换、维修线箱30个,油饰线箱45个,拆除线杆11处,粉刷维修线杆14处,实现了外挂线整治工作达标达标。

通过一系列活动,道里区提升城区环境质量,增强居民幸福感满意度,以最美观风貌迎接2025年第九届亚冬会的到来。

## 共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

